PRZYKLADOWE WYLICZENIA

PUNKTOW RANKINGOWYCH
Przykiad 1

Kandydat na egzaminie maturalnym w czesci pisemnej uzyskat
nastepujace wyniki

Przedmiot Poziom Wynik Dane
jezyk polski podstawowy 70 JPPODST = 70
jezyk angielski podstawowy 80 JOPODST = 80
matematyka podstawowy 60 MPODST = 60
matematyka rozszerzony 40 Mroz = 40
fizyka rozszerzony 10  FlZroz=10
informatyka rozszerzony 30  INFroz=30

Wzér rankingowy dla wiekszosci kierunkdw to:

W = 0,5xJP+0,5xJO+2,5xM+2xX

JP — liczba punktéw odpowiadajgca procentowemu wynikowi
pisemnego egzaminu maturalnego z jezyka polskiego na poziomie
podstawowym

zatem:

JP - JPPODST = 70

JO — liczba punktow odpowiadajgca procentowemu wynikowi
pisemnego egzaminu maturalnego z jezyka obcego nowozytnego
na poziomie podstawowym

zatem:



JO = JOPODST - 80

M = Meopsr+Meo-
Meopst — liczba punktow odpowiadajgca procentowemu wynikowi
pisemnego egzaminu maturalnego z matematyki na poziomie
podstawowym
Mgoz — liczba punktow odpowiadajgca procentowemu wynikowi
pisemnego egzaminu maturalnego z matematyki na poziomie
rozszerzonym
pamietajmy jednak, ze:
wynik egzaminu maturalnego w czesci pisemnej na poziomie
podstawowym z przedmiotu, ktory zdawany byt w czesci pisemnej
na poziomie rozszerzonym lub na poziomie dwujezycznym, ustala
Sie nastepujgco:
a) dla wynikéw w przedziale do 29% — Propsr = 2%Proz
b) dla wynikéw w przedziale od 30% — Propsr = 0,5%Proz+50
za Propst przyjmuje sie wynik korzystniejszy dla kandydata (wynik
uzyskany na egzaminie maturalnym lub wynik wyliczony na
podstawie powyzszych wzorow)
zatem poniewaz Mz0-=30 korzystamy z wzoru b):

Propsr = O,5>(Pnoz+5o — O,5X40+50 =70
Meopsr = maX(60,70) =70
a wiec:
M = Meoosr+Mzro- = 70+40 = 110

X = Xeoosr+Xroz
Xropst — liczba punktow odpowiadajgca procentowemu wynikowi
pisemnego egzaminu maturalnego z biologii, chemii, fizyki,
informatyki (lub geografii na niektorych kierunkach) na poziomie
podstawowym



Xroz — liczba punktow odpowiadajgca procentowemu wynikowi
pisemnego egzaminu maturalnego z biologii, chemii, fizyki,
informatyki (lub geografii na niektorych kierunkach) na poziomie
rozszerzonym

wyliczamy najpierw dla fizyki:
poniewaz FlZz0<29 korzystamy z wzoru a):
PPODST = 2XPROZ = 2)(1 O = 20

FIZ = FIZropsi+F1Zr0- = 20+10 = 30

wyliczamy potem dla informatyki:
poniewaz INFz0-=80 korzystamy z wzoru b):

Propst = O,5XPROZ‘|'5O = 0,5x30+50 = 65
INF = INFrops+INF 0> = 654+30 = 95

przyjmuje sie wynik korzystniejszy dla kandydata:
X = max(FIZ;INF) = max(30;95) = 95

obliczone sktadowe podstawiamy do wzoru:

W = 0,5xJP+0,5xJO+2,5xM+2xX
= 0,5x70+0,5x80+2,5x110+2x95
= 35+40+275+190
= 540



